

комбайнах – 14,5, в кормоуборочных комбайнах – 6,5 и т.д. В связи с этим будет обеспечен рост производительности труда не менее чем в 1,4 раза, существенно повысится комфортность работы механизаторов.

Таким образом, в условиях, когда техническое перевооружение сельского хозяйства сложно осуществить за счет собственных средств, необходима поддержка селу в решении данной задачи. Одно из предпочтительных направлений такой помощи – использование лизинга, который решает две важные проблемы – приобретение техники и финансирование расходов на ее поставку.

ЛИТЕРАТУРА

Урупина Н. Государственная поддержка организаций агропромышленного комплекса//Финансы.Учёт.Аудит.-2006.-№12.

Государственная программа возрождения и развития села на 2005 – 2010 г.г.

УДК631.16

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ДИАГНОСТИКИ ФИНАНСОВОЙ УСТОЙЧИВОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Щербатюк С.Ю.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»

г. Гродно, Республика Беларусь

Финансовая диагностика – это часть финансового анализа, аккумулирующая знания о построении заключения о финансовом состоянии объекта диагностирования. Цель диагностического анализа – своевременно выявить признаки развития кризисных явлений в финансово-хозяйственной деятельности предприятия. Учитывая кризисное состояние большинства сельскохозяйственных организаций, систематический текущий мониторинг их финансового состояния имеет неоспоримую актуальность.

Наиболее распространёнными методами оценки финансового состояния предприятия можно отнести коэффициентный метод, предполагающий исследование определённого набора показателей, характеризующих различные аспекты финансовой устойчивости.

Исследование в научной литературе различных подходов к определению системы показателей диагностики финансовой устойчивости показывает наличие проблемных вопросов: искусственное количественное и качественное многообразие показателей; неоднозначный подход к определению и идентификации показателей финансовой устойчивости, наличие у разных авторов разночтений, неоднозначности наименований и классификаций коэффициентов финансовой устойчивости; отсутствие единых алгоритмов расчёта ряда показателей финансо-

вой устойчивости; необоснованное установление либо отсутствие критериев и нормативов оценки показателей финансовой устойчивости. Для сельскохозяйственных предприятий система показателей финансовой устойчивости должна учитывать отраслевые особенности производства, т.к. специализация сельскохозяйственного предприятия оказывает значительное влияние на его финансовое состояние.

На наш взгляд, для диагностики финансового состояния предприятия необходимо применять не хаотичный набор показателей, а сформировать взаимосвязанную и обоснованную систему финансовых коэффициентов. В этой связи нами предлагается использовать систему показателей, которые характеризуют: имущественное положение предприятия и структуру его капитала; ликвидность и платёжеспособность организации; его деловую активность.

ЛИТЕРАТУРА

1. Савицкая Г.В. Экономический анализ: Учеб. / Г.В.Савицкая. – 10-е изд. – М.: Новое знание, 2004.
2. Ковалёв В.В. Финансовый учёт и анализ: концептуальные основы. – М.: Финансы и статистика, 2004.

УДК 631.16:338.5(476)

МЕХАНИЗМ ФОРМИРОВАНИЯ ЦЕН НА ПРОДОВОЛЬСТВИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Солович Е.А

УО "Гродненский государственный аграрный университет"

г. Гродно, Республика Беларусь

Продовольственная безопасность страны определяется объемом производства продовольствия на душу населения, реальными возможностями импорта продуктов питания, а также соотношением уровней цен и доходов физических лиц. Социальная политика государства направлена на решение целого спектра проблем и, в частности, на сдерживание и поддержание на оптимальном уровне цен на продовольствие. В условиях социально-ориентированной рыночной экономики нашей республики роль государства в механизме формирования цен на продовольствие значительна, что и определяет актуальность данного направления исследования.

Процесс формирования и изменения цен происходит под воздействием многочисленных факторов при участии субъектов хозяйствования и регулирующей роли государства, что позволяет выделить в ценообразовании механизмы государственного управления и рыночного самоуправления. Специфика продовольственных рынков, сопрягающихся с социальной политикой, меняет соотношение «производи-